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一、专业编码：0303-3
二、专业名称：计算机应用与维修
三、招生对象：初中毕业生
四、基本学制：初中毕业生全日制四年
五、培养目标
    本专业培养从事计算机的各种应用操作，并能对计算机各种设备进行维护和维修的高级技能人才（高级工）。
六、职业能力

具有积极的人生态度、健康的心理素质、良好的职业道德和较扎实的文化基础知识；具有获取新知识、新技能的意识和能力，能适应不断变化的职业社会；具有较高的逻辑思维能力和分析能力、较强的团队协作开发能力，并具有独立解决非常规问题的基本能力；能指导他人进行工作或协助培训一般操作人员。同时具有下列专业能力：
1．能熟练进行微型计算机系统的操作与使用。

2．能熟练使用文字处理和多媒体处理软件。

3．能进行因特网操作。

4．能熟练掌握计算机故障检测、故障诊断和故障处理的方法。

5．能熟练掌握计算机系统软硬件调试方法。

6．能进行常用办公自动化设备维护。

7．能进行小型局域网的构建和维护。

七、主要课程设置和要求

1、 德育

从学生的思想实际出发，对学生进行公民基本道德、心理品质、法制意识教育，进行社会经济、政治常识教育和职业道德教育，帮助学生初步形成正确观察社会、分析问题、选择人生道路的科学人生观，逐步提高参加社会实践的能力，成为具有良好思想道德素质的公民和企业欢迎的从业者。

2、体育与健康

坚持贯彻“健康第一”的指导思想，针对学生的生理和心理特征，努力提高学生的身体素质和体育技能，达到相应的国家体育锻炼标准要求，养成良好的体育锻炼习惯和卫生习惯，形成终身体育的正确体育馆。

3、 语文

在初中语文的基础上，进一步掌握专业学习所必须的语言基础知识，正确理解和运用规范语言，初步形成实用现代社会就业、交往和继续学习需要的口语交际、阅读和写作的基本能力。努力实施课外语文数学和语文实践活动，培养学生通过网路、影视、书刊、报刊等文化传媒来提高语文素养的习惯和方法。

4、 数学

在初中数学的基础上，进一步掌握专业学习所必需的数学基本知识和基本能力；增强学生数学的应用意识，形成分析问题和解决问题的能力；培养学生的创新意识和实事求是的科学态度，形成积极主动、勇于探索的学习方式，提高学生的综合素养。

5、 计算机基础与应用

了解计算机的基础知识，了解常用的汉字输入法，能正确输入中英文，熟悉典型操作系统的使用，初步了解常用办公软件的使用方法；具备计算机网络基本知识并能使用网络进行信息收集和信息交流；了解计算机安全知识，能使用杀毒软件查杀病毒。

6、 电工与电子技术基础
主要内容包括直流电路、磁场与电磁感应、正弦交流电路、半导体器件、放大与振荡电路、直流稳压电源、数字电路等，掌握计算机电路原理。

7、 图形图像处理
 研究抽象的计算机图形图象的理论、算法等，掌握对图像的各种变换处理，也可进行修补、修饰图像的残损，或者对图像不同颜色进行切换以满足图像在不同领域的应用。

8、 数据库基础与应用
掌握数据库系统的应用，了解开发关系数据库系统必备的基本知识和基本方法，常用数据库管理系统软件的使用方法，培养熟练的数据库操作能力。
9、 程序设计基础

培养和训练学生的计算思维能力和程序设计能力，使学生熟悉程序设计语言的主要构成，理解程序设计的基本思想，掌握程序设计的基本方法，具有一定的计算思维能力和初步的程序设计能力。
10、网页设计与制作
掌握网页设计的基本知识，包括建立站点与创建文档、文本及其格式化、图像的编辑与应用、站点的管理、测试与发布、Web应用基础等，熟练使用网页的基本编辑方法。 
11、计算机组装与调试
熟练掌握计算机基本硬件系统认知、操作系统安装与配置、系统维护与优化、计算机外围设备安装使用、笔记本电脑拆装、计算机常见故障检修等。

12、 计算机网络基础与应用
掌握了解计算机网络、VirtualBox虚拟机、IP地址、小型局域网的组建、局域网资源共享、局域网接入互联网、组建无线局域网、网络操作系统、局域网服务器的架设以及局域网安全。

13、 计算机辅助设计
掌握平面图形绘制基础、绘制二维平面图形、文字与尺寸标注、图块及其属性、综合实训和绘制三维实体图形等。

14、 计算机系统故障诊断与维修
熟练掌握开机启动故障、系统运行故障、外部设备故障、其他常见故障的维修及系统维护。

15、 小型局域网构建
熟练掌握家庭多台设备无线网络构建、办公室无线网络构建、部门网络资源共享服务构建、公司各部门间网络资源共享服务构建。

16、 计算机网络综合布线
认识综合布线常用的器材和工具，熟练掌握综合布线端接技术，综合布线系统的规划与设计，综合布线设计与施工，综合布线工程的测试与验收，综合布线项目实训，综合布线系统的维护和故障诊断的技能。

17、 微型计算机外围设备
了解如输入设备、输出设备、外存储设备、多媒体设备、网络设备等各种类型的外围设备的作用及其发展，掌握一些典型设备的组成结构与工作原理。
18、 网络服务器安装与调试
掌握网络中心机房互联网代理服务器的安装与管理、网络中心机房服务器系统的创建与管理、网络中心机房办公系统服务器的安装与配置、网络中心机房MySQL数据库服务器的安装与管理等技能。

19、职业指导

了解国家的就业方针和政策、就业环境和就业途径、求职方法和求职技巧，树立正确的职业思想，增强职业意识，提高就业能力。

八、职业资格
    网络管理员、信息系统运行管理员、计算机板级维修工
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